
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano dois mil e 

quinze, às quinze horas e vinte e um minutos, reuniu-se 

a Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Maurão de Carvalho – 

Presidente, Edson Martins – 1º Vice-Presidente, Adelino 

Follador e Saulo Moreira; Secretariada pelas Senhoras 

Deputadas Glaucione – 2ª Secretária e Rosângela Donadon 

– 4ª Secretária; com as presenças dos Senhores 

Deputados Adelino Follador, Aélcio da TV, Airton 

Gurgacz, Alex Redano, Cleiton Roque, Dr. Neidson, Edson 

Martins, Ezequiel Júnior, Hermínio Coelho, Jesuíno 

Boabaid, Lazinho da Fetagro, Léo Moraes, Luizinho 

Goebel, Marcelino Tenório, Maurão de Carvalho, Ribamar 

Araújo, Saulo Moreira, Só na Bença e Senhoras Deputadas 

Glaucione, Lúcia Tereza e Rosângela Donadon; e 

ausências dos Senhores Deputados Jean Oliveira, Laerte 

Gomes e Lebrão. Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Foi lida e 

aprovada a ata da sessão ordinária anterior. O Senhor 

Presidente solicitou ao Senhor Secretário procedesse à 

leitura do expediente recebido: Mensagem nº 064/2015 – 

Poder Executivo; Ofício 011/2015 – Poder Judiciário; 

Ofício nº 436/2015 – Poder Executivo; Ofício nº 

509/2015 – DETRAN; Ofício 488/2015 – SESDEC; Ofício 

941/2015 – Governo do Estado; Ofício nº 013/2015 – 



Associação de Crédito Cidadão de Rondônia; Ofício nº 

04/2015 – Associação Rondoniense de Engenheiros 

Florestais; Ofício nº 103/2015 – Conselho Estadual de 

Políticas Públicas sobre Drogas; Ofício nº 195/2015 – 

Tribunal de Justiça; Ofício nº 013/2015 – Conselho 

Estadual do FUNDEB; Ofício nº 082/2015 – Tribunal de 

Contas do Estado; Ofício nº 1400/2015 – SESAU; 

Memorandos nºs.: 076 e 081/2015 – Gabinete do Deputado 

Jesuíno Boabaid; Ofício s/n – Comissão dos Candidatos 

Aprovados para o cargo de delegado de Polícia Civil do 

Estado de Rondônia; Comunicados nºs AL035680/2015 a 

AL035689, AL035690/2015 a AL035703, AL035704/2015 a 

AL035716, AL035717/2015 a AL035729, AL035730/2015 a 

AL035742, AL035743/2015 a AL035755, AL035756/2015 a 

AL035767 e AL035779/2015 a AL035799 - do Ministério da 

Educação. Nas BREVES COMUNICAÇÕES fizeram uso da 

palavra os Senhores Deputados Léo Moraes, Só na Bença e 

Cleiton Roque. No GRANDE EXPEDIENTE fizeram uso da 

palavra os Senhores Deputados Ezequiel Júnior e Edson 

Martins. Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS não houve 

oradores inscritos. A sessão foi suspensa às dezesseis 

horas e vinte e um minutos e reaberta às dezoito horas 

e vinte minutos. Na primeira parte da ORDEM DO DIA 

foram apresentadas e lidas as seguintes matérias: 

Projeto de Lei de autoria do Deputado Adelino Follador 

que “Declara de utilidade pública a Associação dos 

Amigos e Portadores de Insuficiência Renal de Ariquemes 

e Região Viva a Vida – ASPIRVIDA, no município de 

Ariquemes”; Projeto de Resolução de autoria do Deputado 



Maurão de Carvalho que “Altera e acrescenta 

dispositivos do Regimento Interno”; Projeto de 

Resolução de autoria dos Deputados Lazinho da Fetagro e 

Cleiton Roque que “Convoca sessão itinerante 

extraordinária e transfere a sede o Poder Legislativo 

para o município de Ji-Paraná”; Requerimento de autoria 

Coletiva que “Requer à Mesa, na forma regimental, sejam 

solicitadas informações ao Governo do Estado de 

Rondônia sobre extrato das contribuições ao Fundo de 

Infraestrutura de Transporte e Habitação - FITHA”; 

Requerimento de autoria da Deputada Lúcia Tereza que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, sejam solicitadas 

informações do Secretário de Estado da Saúde, sobre a 

implantação do Centro Cirúrgico Oftalmológico, no 

Hospital de Base de Porto Velho”; Requerimento de 

autoria do Senhor Deputado Aélcio da TV que “Requer à 

Mesa, na forma regimental, sejam solicitadas 

informações do Diretor da Direção de Gestão e 

Assistência Farmacêutica – DGAF, sobre medicamentos em 

falta no estoque da Farmácia do Programa Componente 

Especializado da Assistência Farmacêutica e previsão de 

aquisição dos mesmos”; Requerimento de autoria do 

Deputado Maurão de Carvalho que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, sejam solicitadas informações do 

Secretário de Estado de Finanças, referentes à 

legislação que verse sobre tributação relativa aos 

frigoríficos de todas as unidades da Federação”; 

Requerimento de autoria do Deputado Edson Martins que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, sejam solicitadas 



informações do Secretário de Estado do Desenvolvimento 

Ambiental, referentes ao uso do solo e subsolo na 

construção de Linhões de energia elétrica e se a 

legislação estadual que trata do assunto está 

devidamente atualizada”; Requerimento de autoria da 

Deputada Rosângela Donadon que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de pesar aos familiares 

da jovem Adrieli Correia de Souza, pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 24 de março do corrente ano”; 

Requerimento de autoria do Deputado Airton Gurgacz que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de louvor à Empresa União Cascavel de Transporte e 

Turismo – EUCATUR pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia”; Requerimento de autoria do 

Deputado Jesuíno Boabaid que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de louvor à Guarnição 

composta pelos policiais Taylor Silva Nascimento, Eli 

Carlos Anunciação Pereira e Jadson Guimarães Ferreira, 

pelo importante trabalho social realizado frente à 

Patrulha Escolar”; Requerimento de autoria do Deputado 

Maurão de Carvalho que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto ao Movimento Viva 

Madeira-Mamoré, pela manifestação ocorrida no último 

dia 24 de janeiro deste ano, em homenagem ao Centenário 

da instalação do município de Porto Velho”; 

Requerimento de autoria do Deputado Ribamar Araújo que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, adiamento da 

audiência pública que seria realizada no dia 28 de maio 

do corrente ano, para o dia 11 de junho, às 15:00 



horas, para debater sobre a orla às margens do Rio 

Madeira”; Requerimento de autoria dos Deputados Dr. 

Neidson e Jesuíno Boabaid que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado realização de audiência 

pública para o dia 16 de abril do corrente ano, às 

14:00 horas, para debater sobre o Assentamento Dilma 

Rousseff, localizado no Bairro Novo Horizonte, em Porto 

Velho”; Requerimento de autoria do Deputado Jesuíno 

Boabaid que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado realização de audiência pública para o dia 09 

de abril do corrente ano, às 15:00 horas, para discutir 

e analisar o procedimento da implantação da Perícia 

Papiloscópica no Estado de Rondônia”; Requerimento de 

autoria do Deputado Léo Moraes que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovado realização de audiência 

pública para o dia 16 de abril do corrente ano, às 

09:00 horas, para discutir sobre a não convocação dos 

aprovados em concursos públicos ainda em vigência, 

realizados pelo Estado”;  Indicações de autoria do 

Deputado Saulo Moreira sugerindo ao Poder Executivo 

“construção de uma quadra poliesportiva coberta, na 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Ruth 

Rocha, localizada na linha 02, Projeto Rio Branco, zona 

rural do município de Campo Novo de Rondônia”, 

“construção de uma quadra poliesportiva coberta no 

Centro de Ensino Educação de Jovens e Adultos – CEEJA, 

no município de Ariquemes”, e “construção de uma quadra 

poliesportiva coberta na Escola Estadual de Ensino 

Fundamental Custódio Gabriel, no município de Alto 



Paraíso”; Indicações de autoria do Deputado Cleiton 

Roque sugerindo ao Poder Executivo “rebaixamento de 

dois morros localizados nas vicinais Capa 24 e Linha 

75, que liga o município de Primavera de Rondônia ao 

distrito de Novo Plano, no município de Chupinguaia”, e 

“recuperação da pontes de madeira sobre os rios Arara e 

São Pedro, localizados na Capa 24, que liga o município 

de Primavera de Rondônia ao distrito Novo Plano, no 

município de Chupinguaia”; Indicação de autoria da 

Deputada Lúcia Tereza sugerindo ao Poder Executivo 

“construção de refeitórios nas Escolas Estaduais Jean 

Piaget, Sete de Setembro e Maria di Sancti Santos, 

município de Espigão do Oeste”; Indicação de autoria do 

Deputado Jesuíno Boabaid sugerindo ao Poder Executivo 

“reativação e reforma da base policial do bairro 

Nacional, no município de Porto Velho”; Indicação de 

autoria do Deputado Léo Moraes sugerindo ao Poder 

Executivo “inclusão no Projeto do Novo Hospital 

Estadual de Urgência e Emergência de Rondônia – HEURO, 

enfermarias exclusivas para atendimento aos presos 

custodiados pelo Estado”; Indicação de autoria do 

Deputado Alex Redano sugerindo ao Poder Executivo 

“reconhecimento do Estado de Calamidade Pública do 

município de Buritis”; Indicações de autoria do 

Deputado Edson Martins sugerindo ao Poder Executivo 

“construção e estruturação junto ao Instituto de 

Identificação Engracia da Costa Francisco, em Porto 

Velho, de um Centro de Perícia Papiloscópica”, e ao 

Departamento de Estradas de Rodagem e Transportes – 



DER/RO “encascalhamento e patrolamento da Linha Zero, 

que liga o distrito de Rio Pardo ao município de Alto 

Paraíso, passando pelo Marco Azul”; Indicações de 

autoria do Deputado Adelino Follador sugerindo ao Poder 

Executivo “climatização e adaptação da rede elétrica da 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio General 

Osório, distrito de Calama, município de Porto Velho”, 

e “redução da jornada de trabalho dos ocupantes de 

cargos de psicólogos para 30 horas semanais”; 

Indicações de autoria do Deputado Só na Bença sugerindo 

ao Poder Executivo “força tarefa para retirada de 

documentos de identidade no município de Theobroma”, 

“instalação de um posto policial no bairro Bela Vista, 

município de Pimenta Bueno”, e “instalação de um posto 

policial no distrito de Querência do Norte, no 

município de Primavera de Rondônia”; Indicação de 

autoria do Deputado Marcelino Tenório sugerindo ao 

Poder Executivo “implantação da Guia de Trânsito Animal 

eletrônica em todos os municípios do Estado”; 

Indicações de autoria do Deputado Ezequiel Júnior 

sugerindo ao Poder Executivo “recuperação de 30 

quilômetros da RO 462, que liga o município de Campo 

Novo ao município de Buritis”, e “recuperação de 28 

quilômetros da RO 421, que dá acesso ao município de 

Campo Novo”. Na segunda parte da ORDEM DO DIA, foram 

aprovados em discussão única e votação, pelo processo 

de votação simbólica, por maioria de votos: 

Requerimento de autoria da Deputada Rosângela Donadon 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 



voto de pesar aos familiares da jovem Adrieli Correia 

de Souza, pelo seu falecimento ocorrido no dia 24 de 

março do corrente ano”; Requerimento de autoria do 

Deputado Airton Gurgacz que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de louvor à Empresa 

União Cascavel de Transporte e Turismo – EUCATUR pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia”; 

Requerimento de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de louvor à Guarnição composta pelos policiais Taylor 

Silva Nascimento, Eli Carlos Anunciação Pereira e 

Jadson Guimarães Ferreira, pelo importante trabalho 

social realizado frente à Patrulha Escolar”; 

Requerimento de autoria do Deputado Maurão de Carvalho 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

voto ao Movimento Viva Madeira-Mamoré, pela 

manifestação ocorrida no último dia 24 de janeiro deste 

ano, em homenagem ao Centenário da instalação do 

município de Porto Velho”; Requerimento de autoria do 

Deputado Ribamar Araújo que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, adiamento da audiência pública que seria 

realizada no dia 28 de maio do corrente ano, para o dia 

11 de junho, às 15:00 horas, para debater sobre a orla 

às margens do Rio Madeira”; Requerimento de autoria dos 

Deputados Dr. Neidson e Jesuíno Boabaid que “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado realização de 

audiência pública para o dia 16 de abril do corrente 

ano, às 14:00 horas, para debater sobre o Assentamento 

Dilma Rousseff, localizado no Bairro Novo Horizonte, em 



Porto Velho”; Requerimento de autoria do Deputado 

Jesuíno Boabaid que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado realização de audiência 

pública para o dia 09 de abril do corrente ano, às 

15:00 horas, para discutir e analisar o procedimento da 

implantação da Perícia Papiloscópica no Estado de 

Rondônia”; Requerimento de autoria do Deputado Léo 

Moraes que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado realização de audiência pública para o dia 16 

de abril do corrente ano, às 09:00 horas, para discutir 

sobre a não convocação dos aprovados em concursos 

públicos ainda em vigência, realizados pelo Estado”. 

Foram mantidos em discussão única e votação, pelo 

processo de votação nominal, por maioria absoluta de 

votos: Veto Total nº 008/15 - M 233 ao Projeto de Lei 

complementar nº 225/14 de autoria do Poder Executivo 

que “Acrescenta e altera dispositivos na Lei 

Complementar nº 233, de 6 de junho de 2000, revoga a 

Lei Complementar nº 784, de 30 de junho de 2014”, com 

15(quinze) votos favoráveis; e Veto Total nº 014/15 - M 

062 ao Projeto de Lei nº 017/15 de autoria da Mesa 

Diretora que “Cria a Assessoria Militar da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia e dá outras 

providências”, com 16(dezesseis) votos favoráveis. Nas 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve oradores 

inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes de 

encerrar esta sessão, convocou sessão extraordinária 

para no prazo de três minutos, apreciarem os seguintes 

Projetos: Projeto de Lei Complementar nº 010/15, 



Projetos de Leis Ordinárias nºs.: 002, 007, 008, 013, 

024, 025 e 028/15. Para constar, o Secretário 

determinou a lavratura desta ata, que após lida e 

aprovada, será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretário da sessão. Plenário das Deliberações, às 

dezoito horas e cinquenta minutos do dia trinta e um de 

março do ano dois mil e quinze. 

 


